
Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

FasciaFrance 
Réunie le 30 juin 2025 en ZOOM 

 
 

Présidente de séance : Anouk SERRE 
Secrétaire de séance Isabelle Bertrand 
 
Présents  : 37 adhérents 
2 pouvoirs pour Anouk SERRE 
2 pouvoirs pour Isabelle Bertrand 
2 pouvoirs pour Christian Courraud 
2 pouvoirs pour Christophe Galli 
 
 
Introduction 
 
AG de 2024 .. On a pris un peu de retard pour cette AG, nous avons été très occupés par le 
congrès qui fut un événement marquant et un tournant pour l’avenir de la fasciathérapie.  
 
Bilan financier 2024 :  
 

○ Adhésions : 19 200 euros — nette augmentation liée à l’effet congrès 
○ Ventes de produits : 3243 euros 
○ Ventes de prestations 2024 : 32 500 euros — correspond aux pré ventes des entrées aux congrès pour les 

adhérents 
○ Recherche et communication : 5 630 euros — augmentation des dépenses de communication, publicité 
○ Publications : 2561 euros 
○ Frais postaux et communications : 2300 euros  - essentiellement frais de ports pour les envois de fiers , 

plaquettes .. 
○ Rémunération intermédiaire : 3000 € interventions notamment pour le site 

Bilan des adhésions 
2023 : 247 adhésions, 2024 : 299 adhésions, 2025 : 318 adhésions ; cf élan du congrès 
 
 
Evénement principal : 1° congrès international de fasciathérapie 
 
Ce fut un grand succès, il a impressionné les intervenants extérieurs, une vraie signature en 
matière de comm, d’organisation et de contenu. Le congrès a réuni les critères de 
scientificité nécessaire.  

● 305 personnes en présentiel ; 226 en distanciel et quelques demandes de replay 
● actuellement : 85 000 euros de dépense ; bénéfice 27 000 euros  



Le congrès se prolonge :  
● par les actes édités dans la revue Réciprocités, revue scientifique du CERAP :  
● par des Podcasts avant/ après congrès, série de 10 vidéos à venir, comm et soutien 

pour les praticiens, cf Blooming you. il y a beaucoup de retombées pour les 
praticiens, il faut les diffuser largement auprès d’un tout public.  

● On a été invité à publier un article sur le congrès dans HEGEL,  
● On a été invité par le Pr R. Pratt à publier un article dans un num spéciale dans une 

revue d’anatomie (ds les 3 plus grandes revues d’anatomie) sur notre façon 
d’enseigner le travail sur les fascias 

 
Félicitations aux équipes pour la réussite de l’organisation et aux intervenants experts avec 
une ouverture aux praticiens, pour la richesse de la pratique.  
 
Comme proposé par JC Guimberteau, il serait possible de prendre le leadership sur le fascia 
en Europe. Le congrès organisé par FF et le CERAP peut concurrencer sans problème des 
congrès comme le FRC.  
Une nouvelle édition : 2° congrès en 2027 en Belgique, c’est en cours de discussion ?  
 
Proposition : allouer ce bénéfice notamment à la recherche,  

○ soutien du FRC2025 : août en Louisiane (Isabelle et Christian)  
○ se présenter en tant que société savante ? à réfléchir encore 

 
Soumis au vote : unanimité 

 
 

 
 
Les news : 
 

Le FRC2025 :  la présence de nos chercheurs : c’est la  “grand messe internationale” 
: FasciaFrance et le Cerap sont très engagés dans la recherche et visent le projet de 
reconnaissance de la fasciathérapie par son assise scientifique. On sera présent au FRC 
pour :  

○ 5 communications (2 orales, 2 écrites et 1 workshop) et 1 modération 
(Christian animera une session) 

○ projet de faire un blog, nous vous informerons rapidement. 
L’essai clinique va être un support pour faire reconnaître la fasciathérapie.  
 

En Louisiane, en parallèle du FRC, Christian et Isabelle ont un rdv avec la Dr Laure 
Zago pour poser les bases d’une recherche en neurosciences. 
 

Annonce : article par Marielle Jaen vient d’être publié pour impact fasciath et spp en 
tant que sage femme, avec un double regard dans l’accompagnement de la grossesse.  
 
Par rapport au congrès de FF, il y avait un axe important, celui de la professionnalisation, les 
écoles et asso du monde se sont réunies pour s’unifier pour une visibilité et reconnaissance 
de la fasciathérapie.  



 
Concernant la reconnaissance, notre orientation est de ne plus attendre une 

reconnaissance par le médecine ou la kiné. Il y a des gens très sérieux qui oeuvre pour faire 
vivre et exister la santé intégrative, il y a une volonté en France de faire co-exister (et se 
compléter) un courant pour les pratiques des prof de santé et un courant pour les pratiques 
complémentaires (qui ont montré leur preuve d’efficacité).  
Nous nous sommes rapprochés de ces entités et notamment la NPIS (participations à leur 
congrès)  

● la NPIS qui a apporté son soutien au congrès de FF, on va leur envoyer un CR et 
leur donner un accès aux conf.  

● actuellement, Isabelle Bertrand et Hélène Bourhis oeuvrent à la réalisation de fiche 
INM (Intervention non médicamenteuse cf lien site) pour, si elles sont acceptées, 
permettre d’être référencé dans cet outil numérique mis à la disposition des 
professionnels et des patients, les 2 fiches permettraient de recourir à la 
fasciathérapie et à la Méditation Pleine Présence pour des actions ciblées ;  

○ Isabelle rédige celle pour la fasciathérapie comme une intervention efficace 
sur la lombalgie ;  

○ Hélène Bourrhis rédige celle pour le programme POEBRA comme une 
intervention efficace pour son action sur l’anxiété;  

○ C’est beaucoup de travail et une fois la fiche déposée, elle est soumis à un 
comité de 10 experts qui la valident ou pas 

● pour l’essai clinique fasciathérapie et lombalgie, l’article est en cours d’écriture  
 
Nous nous sommes rapprochés aussi d’entité qui oeuvre pour que les patients 
reconnaissent des pratiques en santé comme Médoucine 
 
Pour la reconnaissance, se pose la question de la supervision ? C’est demandé par la 
plupart des entités qui œuvrent pour la reconnaissance des pratiques complémentaires.  Il 
existe un comité de pilotage, c’est Emmanuelle Duprat qui coordonne ces réflexions. ça va 
devenir indispensable pour les praticiens dans notre société. On proposera qq chose d’ici un 
an. 
Peut-être qu’il faudrait trouver un endroit ou un espace sur le site de FF  pour les praticiens 
qui rejoignent des pôles de santé intégrative. Il faudrait communiquer sur ce sujet.  
 

Projet :  
On réfléchit a ce que FasciaFrance devienne une société savante pour renforcer notre 
visibilité. Cela ne change pas beaucoup de chose dans le fonctionnement de l’association, 
avec un pôle recherche, un pôle praticien, un pôle relationnel avec les institutions. Attention, 
ça peut être vu comme un habillage ! A réfléchir ! 
 

Actions :  
FasciaFrance va mener quelques actions après avoir reçu un conseil juridique par rapport 
au plagia de notre site et par rapport à des personnes qui “tapent” sur la fasciathérapie de 
manière totalement libre et sans fondement (en dehors du conseil de l’ordre).  
 
 
Un nouveau Partenariat   

https://www.referentielinm.org/fr/


 
Par rapport à Medoucine, un partenaire du congrès et S. Arnaud, la fondatrice, est 
intervenue au congrès. Ils ont fait une proposition de collaboration : nous vous enverrons 
prochainement la présentation par mail. Très rigoureux / praticiens. Très différent / Resalib - 
à étudier car plus de services. Medoucine mène sa “propre enquête”/ praticiens référencés.  
 
Proposition de -50% sur les forfait proposés au grand public réservée aux adhérent de FF 
Disponible pour toute question ( prise de rendez vous possible dans la présentation 
envoyée) 
Un service que l’asso rend pour donner un accès à ces plateformes avec un tarif 
préférentiel. 

● référencement spécifique avec logo de FF 
● modif de la page actuelle/ fasciapulsologie cf plus de référencement internet … ça a 

bougé et cela va être fait.  
 

 
Evolution de la cotisation : 
80 euros 2026 / 75 jusque là, 
30 euros pour les retraités et stagiaires 
60 pour les membres associés 
 
Augmentation des cotisation et une partie du bénéfice du congrès pour potentiellement aide 
au bureau / aide extérieure / site / admin / trésorerie 

 soumis au vote : unanimité 
 
 
Grosse charge admin :  
FF pourrait embaucher un salarié ou proposer des vacations pour les tâches administratives 
qui pourraient l’etre . 
Nous avons  a réaliser sur cette fin d’année 2025 :  

● le guide d’installation à reprendre et à adapter aux adhérents,  
● la mise a jour du site régulièrement, le transfert de l’espace adhérent et  le transfert 

de l’annuaire sur assoconnect pour que les adhérents soient plus autonomes pour 
leur coordonnées 

● la  mise à jour  de la base de données des  diplômes et de la formation continue, 
● la gestion des  partenariats,  
● le développement du pole d’expert …  

 
 
Renouvellement du bureau 

● sortants ? Johan Vautrin est sortant cf a bcp d’engagement, aide pour le site est ok ; 
Christelle Sassier est sortante (envoi facturiers ). Merci a eux pour leur participation 
et leur soutien à FF  

●  Emilie Lafitte est sortante, notre trésorière cf présente dans l’asso depuis 10 ans ! 
Nous la remercions chaleureusement de son gros  investissement pendant toutes 
ces années !  

● rentrants ? Sophie Magne petite disponibilité 



● 2 personnes en réflexion : Isabelle Desvignes ne rentre pas mais qui est ok pour être 
une interlocutrice privilégiée ; Marielle Jaen sera potentiellement là l’année 
prochaine.  

● Sylvia Gugliotta ? ne sait pas encore .. aimerait changer de pôle / trésorerie qui est 
moins passionnant  

● Renouvellement des autres membres du bureau 
 

soumis au vote : unanimité 
 
 

Fait le 30 juin 2025 

Pour faire valoir ce que de droit. 

La Présidente de séance 

Anouk SERRE 

 

 

La Secrétaire de séance 

Isabelle BERTRAND 

 
 





Soldes de compte au 31 
décembre 2022

Etat des comptes de Fascia France à la clôture du 31/12/24



Recettes   2024   2023 Dépenses     2024     2023

Adhésions  19 200 €  15 890 € Recherche, 
communication

   5 630€   3 563  €

Plaquettes , 
Affiches , 
Facturiers

3 243 €     2 885 € Publicités, 
publications

   
   2 561 €

  
 3 980 €

Vente de prestations 32 500€       0€ Frais postaux, 
bancaires

    2 300 €  2 250€

 Rémunération 
intermédiaire

   3 000 €   312 €

TOTAUX   54 943 €   18 775€   13 491€   10 078 € 



Dépenses principales :

Soutien au CERAP , à la recherche

Participation de nos chercheurs aux congrès 

Frais postaux , publicités du congrès

Hébergement du site internet et de la plateforme assoconnect 

Services bancaires , assurance 



Adhérents 



Statistiques Communauté (assoconnect.com)

Adhérents par ville



Merci de votre attention et du 
soutien que vous apportez à 
l’association 


